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Niederschrift 22. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Dannefeld 
 
 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 21.07.2022 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 21:15 Uhr 
 Ort, Raum: 39649 Hansestadt Gardelegen, OT 

Dannefeld,  
Bauernstraße 1, Dorfgemeinschaftshaus 

Anwesend: 
Ortsbürgermeister Dannefeld 
Herr Maik Lüer  
Stellv. Ortsbürgermeister 
Herr Ralf Schulz ab 19:20 Uhr / TOP 4 
Ortschaftsräte 
Herr Frank Thieme  
Herr Frank-Michael Weiß  
Schriftführerin 
Frau Dagmar Bethge Protokollantin 
 

Abwesend: 
Ortschaftsräte 
Herr Andreas Finger entschuldigt 

Gast 
Herr Schmidt           Altmark-Zeitung 

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Einwohnerfragestunde 
4 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 21. Sitzung des Ortschafts-

rates vom 23.06.2022 
5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
6 Vergabe Brauchtumsmittel 2022 
7 Beratung zur Planung der Maßnahmen Dannefeld 2023/2024 
8 Anfragen und Anregungen 

Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der feh-
lenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Ortsbürgermeister begrüßt die Ortschaftsräte, eröffnet die Sitzung und stellt die ord-
nungsgemäße Einberufung, die fehlenden Mitglieder und die Beschlussfähigkeit fest. 

  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und 

Eingang des Protokolls 
in der Verwaltung: 
25.07.2022     
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Feststellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor. 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat der Ortschaft Dannefeld beschließt einstimmig die Tagesordnung zum 
öffentlichen Teil.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         3  
Nein-Stimmen:               0  
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 3 Einwohnerfragestunde 
  

Der Ortsbürgermeister der Ortschaft Dannefeld eröffnet die Einwohnerfragestunde und 
schließt sie gleich wieder, da keine Einwohner anwesend sind.  

  
  
 TOP 4 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 21. Sitzung des Ort-

schaftsrates vom 23.06.2022 
 

 Zum öffentlichen Teil der Niederschrift gibt es weder Hinweise noch Einwendungen. Da-
raufhin stellt der Vorsitzende des Ortschaftsrates die Niederschrift zur Abstimmung. 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat der Ortschaft Dannefeld beschließt die Genehmigung des öffentlichen 
Teils der Niederschrift Nr. 21 vom 23.06.2022. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         4 
Nein-Stimmen:               0  
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

1. Der Ortsbürgermeister der Ortschaft Dannefeld hat noch einmal die Anwesenheit von 
Ortschaftsratmitgliedern an unseren Sitzungen zum Thema gemacht. Er bat noch einmal, 
Absagen und Entschuldigungen an ihn zu richten.  
Ein weiterer Punkt dabei ist die Ausfüllung des Amtes Ortschaftsratmitglied der Ortschaft 
Dannefeld. Wenn ein Amt angenommen wird, müsste jedem Kandidaten klar sein, dass 
damit Arbeit und Sitzungsaufwand verbunden ist. Dies wird er künftig auch jedem Be-
werber gegenüber klar kommunizieren. Die Erwartung, dass möglichst alle Ortschafts-
ratmitglieder an den Sitzungen teilnehmen, ist gegeben. 

2. Leider konnte die geplante Einladung zum Bürgermeister-Stammtisch nicht wahrge-
nommen werden. 

3. Bzgl. Glasfaseranschluss Kolonie Winkel, Familie Tobias Püschel, wird regelmäßig im 
Ministerium für Infrastruktur und Digitales des Landes Sachsen-Anhalt nachgefragt. Lei-
der ist eine konkrete Lösung noch nicht in Sicht. 

4. Am 27.06.22 fand eine digitale Veranstaltung zur Endlagersuche statt.  
Als Laie die Thematik zu verfolgen ist sehr schwierig. 

5. Es wurde noch einmal auf die Anmeldung von Veranstaltungen (z.B. Osterfeuer, Herbst-
feuer) mittels Formblatt 4 Wochen vor Veranstaltungsbeginn hingewiesen. 

6. Zur Baumschutzsatzung wurden der „Antrag auf Fällgenehmigung“ und die „Verwal-
tungskostensatzung“ ausgegeben. 

7. Der Ortsbürgermeister der Ortschaft Dannefeld wurde zum Thema Grünpflege im Ort 
angesprochen mit dem Hinweis, dass viele Flächen vernachlässigt sind. 
Der Ortschaftsrat der Ortschaft Dannefeld hatte Frau Bauer Anfang des Jahres zu die-
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sem Thema eingeladen, einige Bürger waren anwesend. Es wurde klargestellt, dass vom 
Anspruch, alles ständig picobello zu sein, sich verabschiedet werden muss. Für das 
kommende Jahr können Bürger sich zur Pflege von Grünflächen vertraglich verpflichten. 

8. Zum Thema Papierkörbe hat uns die Stellungnahme doch sehr überrascht. Die Aus-
schüsse und der Stadtrat haben keine Bedenken, dass nicht ausreichend Papierkörbe in 
den Dörfern vorhanden sind? Wie viele Papierkörbe haben die Dörfer? Warum wurde ei-
ne Bedarfsanalyse erstellt, wenn angeblich kein Bedarf ist? 
Nun soll der Ortschaftsrat wieder losgehen und Papierkorbpaten suchen?  
Was ist bitteschön ist ein Papierkorbpate? Welche Aufgaben und Verpflichtungen hat ein 
Papierkorbpate? Was muss dieser tun? Was kann er lassen? Wird das schriftlich ver-
pflichtend aufgenommen? Wird das Patenamt für einen Papierkorb vergütet? Was pas-
siert mit dem Müll im Papierkorb? 
Ist das nicht eine Aufgabe der Kommune, die durch die Grundsteuer finanzierbar ist? 

  
  
 TOP 6 Vergabe Brauchtumsmittel 2022 
  

Beschluss: 
Der Ortschaftsrat beschließt die Verwendung der Brauchtumsmittel aus 2022, wie folgt: 
 

110,00 € Fußballturnier Dömlingscup 

445,00 € Ortschaftsrat (Grundgerüst, Verkabelung, Beleuchtung Outdoor-
Weihnachtskranz, Weihnachtsmarktbeleuchtung) – aus Ehrungen 
2021 

ca. 400 € Ortschaftrat (Seitenmarkise aus LKW-Plane für offene Seite der 
Trauerhalle) – Angebote werden eingeholt 

 

  
  
 TOP 7 Beratung zur Planung der Maßnahmen Dannefeld 2023/2024 
  
 Beschluss: 

 
Der Ortschaftsrat der Ortschaft Dannefeld beschließt folgenden Maßnahmenplan 
2023/2024: 
1. Bauernstraße – Regenwasserentwässerung, Sanierung der Straße 
2. Dorfteich – Entschlammung (Bemerkung: mit Leader) 
3. Trauerhalle Dannefeld – Dacheindeckung neu 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         4 
Nein-Stimmen:               0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 8 Anfragen und Anregungen 
 1. Wie ist der Stand zur Eingangstür des FFw-Gerätehauses? Wird diese noch einmal über-

prüft? 
2. Zur Gefahrenabwehr muss der Fußweg in der Bauernstraße, Höhe Haus-Nr. 16, kontrol-
liert und ggf. begradigt bzw. ausgebessert werden. Die Baumwurzel hat an dieser Stelle das 
Pflaster nach oben gedrückt. 

  
  
  
  
 
 
Maik Lüer      Dagmar Bethge 
Vorsitzender des Ortschaftsrates    Protokollantin 
der Ortschaft Dannefeld 
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Anlage: 
Maßnahmenliste Dannefeld 2023/2024 
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